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Ata da decima oitava (18ª) reunião ordinária, do sétimo período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 14 de junho do Ano de 2024, às 14h30min (quatorze e trinta horas), nas dependências da Câmara Municipal, Castanheiras - RO. Aos quatorze dias (14) dias do mês de junho (06) do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 14h30min (quatorze horas), sob a presidência do Excelentíssimo senhor LEVY TAVARES-UNIÃO, digníssimo vereador, secretariado pelo vereador, GILSON DIAS BARBOSA-PTB, digníssimo vereador, dá se início a 18ª sessão ordinária, instalada a sessão o senhor presidente solicitou que fosse realizada a chamada nominal dos senhores vereadores para apuração do “quorum” legal. Cortejando-se a chamada com as assinaturas dos vereadores presentes, no livro de Registro de presença apurou - se que havia “quorum” legal para as deliberações sendo as seguintes presenças: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA – MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – UNIÃO, GILSON DIAS BARBOSA-PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA-PSD, LEVY TAVARES – UNIÃO, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB, PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO.  Nesse momento o senhor presidente da boas vinda a todos vereadores presente comprimentos a todos funcionários dessa casa, cumprimentar todos os internautas que esta nos assistindo, convido o vereador Paulo para fazer a leitura da Bíblia, e convido a todos para ficar de pé para ouvir a palavra  da Bíblia, convido primeiro secretário para fazer a leitura  da ordem do dia primeira parte: decima oitava  reunião ordinária do sétimo período legislativo da oitava legislatura da câmara municipal de castanheiras/RO a ser realizada as quatorze horas e trinta minutos no dia quatorze de junho de dois mil e vinte quatro, ordem do dia primeira parte, item I Apreciação da ata da reunião anterior. Item II Apreciação do expediente recebido, Item III palavras vagas aos vereadores inscritos no expediente, pequeno expediente e grande expediente. Nesse momento o presidente vereador LEVY solicita do secretário para fazer a leitura das atas das reuniões anteriores e então o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspensa a leitura das atas das reuniões anteriores, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS. Nesse momento o senhor presidente solicita do secretário que faça a leitura do expediente recebido. - Apresentação do Projeto de Lei nº 007/GAB/2024. Assunto: “Dispõe Sobre Crédito Especial ao Orçamento Vigente Conforme Art. 7º, 41 e 42, da Lei 4.320/64 E Dá Outras Providências”. Autoria: Poder Executivo. -  Apresentação do Projeto de Lei nº 008/GAB/2024. Assunto: “Insere a Igreja Evangélica Assembleia de Deus Ministério de Madureira em Castanheiras – RO, no Artigo 2º da Lei Municipal nº 437/2006, E Dá Outras Providência’’. Autoria: Poder Executivo. -  Apresentação do Projeto de Lei nº 009/GAB/2024. Assunto: “Dispõe Sobre Crédito Adicional Suplementar Por Superávit Financeiro ao Orçamento Vigente Conforme Art. 7º, 41 e 42, Da Lei 4.320/64, E Dá Outras Providência’’. Autoria: Poder Executivo. Faculto a palavra ao vereador inscrito expediente, ninguém inscrito, faculto a palavra ao vereador inscrito pequeno expediente, ninguém inscrito, faculto a palavra vereador inscrito no grande expediente, Gostaria inicialmente cumprimentá-los todos da mesa cumprimentar aqui os nossos servidores que com certeza estão aqui para assistir esta sessão e agradecer a Deus por estarmos todos aqui nesta casa Legislativa primeiro quero falar que tecendo alguns comentários acerca de uma um bate-papo uma reunião que estive em Ji-Paraná com o nosso deputado do MDB Lúcio Mosquine estive também naquela sessão que retrocedeu aí a segunda anterior com senador Bagatoli pela segunda vez com diferença de 20 dias para tratar assuntos de interesse desse município Ocasião estava ladeado do deputado estadual nosso companheiro e representante na Assembleia Legislativa o Luizinho Goebel Então veja bem senhores muita das vezes ausência da gente na Câmara em virtude Vereador João do atropelo que a gente chega para conversar e não consegue adequar devido muitas pessoas mas foi bastante frutífera o senador Bagatoli tanto ele quanto Deputado Luizinho e o deputado federal Lúcio mosquine transmitiu um abraço a todos os vereadores desta casa a população de Castanheiras se colocando também à disposição dos pleitos que porventura outro vereador que não faz parte da sigla do MDB por se tratar sua sigla o MDB é um partido que é referência Nacional pelo seu histórico e também não é diferente no nosso estado e no município de Castanheiras Eminentemente democrático que respeita os princípios da Democracia que respeita o estado de direito eles também pediram que os senhores que não fazem parte da sigla como por exemplo eu não faço parte da sigla do bagatoli Mas também ele sabe do apoio que ele recebeu em Castanheiras e que andamos juntos e com certeza os senhores não são diferentes Só me combiu nesta missão de transmitir essa segurança política e jurídica aquilo que precisarem aqueles que porventura ainda não tramitaram um pedido Ele está à disposição assim como ele liberou 250.000 para atendimento da Saúde básica de castanheira na aquisição de medicamento através do meu pedido Ele está à disposição para quaisquer o outro Vereador assim como ele tem alguns projetos entrar imitação a pedido nosso sua Arlindo no MDB que o senhor participou ele também está à disposição dos demais ele é povão ele é Agro ele é população Não importa se a partidária assim é também um deputado federal Lúcio mosquini que está aí é norteando as emendas das bancadas né Federal aqui em Rondônia dos outros Deputado com ele e o Luizinho não foi diferente estamos alocando aí seu Arlindo aquele trator que pedimos em conjunto Olhei até lá em ji-paraná vários tratores tá a emenda está assegurada o projeto já a prefeitura já está elaborando para que seja já cadastrou já fazendo tudo certinho para encaminhar para que realmente libera o recurso para aquisição do trator porque sabemos que é 250.000 vai ter contrapartida do município porque sabemos que vai subindo esses implementos a cada momento é um preço também tive essa semana eu estava na região de Mato Grosso a serviço não era lazer né serviço jurídico e porventura Conversei bastante com alguns companheiros alguns companheiros que é ligado a outras aulas políticas mas também tem afinidade comigo como exemplo Expedito Júnior que pediu que transmitisse um abraço a cada companheiro aqui desta casa e não foi diferente do varley do Expedito Neto enfim porque sabe que nós já tivemos longas caminhadas ao longo de 1987 quando foi ainda é Vereador por Rolim de Moura e deputado constituinte então muitas das vezes a gente não não está com deputado num determinado momento mas sabe que a gente tentado muito mais positivismo a ele nas campanha Vereador André do que negativismo em alguns momentos que a gente não pode caminhar talvez com o filho deles pedido Neto e enfim mas isso não há nem um arranhão pode haver talvez alguma, mas jamais um ponto final e as portas da discussão ela fica aberta para é o presente o futuro então eu gostaria que de dizer dessa importância sua linda na nossa vida Brasília além daquela garagem que já está na conclusão daqui uns dias né para atender os ônibus também temos aí essa situação desse trator Outros e outros recursos para atender o município nós estamos fazendo a nossa parte gostaria que também de registrar sua Arlindo que eu estive lá visitando com o prefeito aquela ponte que deu início Aquele dia lá né Há quase 20 dias Salvo engano e o senhor tinha acabado de retirar de lá transmitir ao feitor da emenda sobre o recurso expliquei também para ele da situação porque que ela já não foi construída é sabido que o recurso é pouco Olha quando foi alocado o recurso para Quanto era uma peça de Ferraz de 1 m de ferro e quanto custa um metro de Ferro hoje para construir a ponte Quanto era na época antes da pandemia um saco de cimento e quanto custa um saco de cimento hoje então nós temos que saber avaliar isso antes de se pronunciar qualquer assuntos sem o devido conhecimento legal então a ponte ela foi Deserta por várias vezes quando fala deserto porque não houve nenhum concorrente que quisesse entrar na na licitação no momento teve todo uma dinâmica para colocar recurso que essa casa também autorizou a cifra de mais de 100 mil para que pudesse complementar a construção dela então nós como legisladores temos que ter essa visão tem que saber explicar isso é para a população e mostrar é com conhecimento técnico e conhecimento jurídico que falar que não foi feito ou que tá sendo feito de forma desorganizada é fácil mas muitas das vezes temos que olhar planilha não estou aqui querendo dizer que alguém está dizendo isso mas estou refletindo que é de praxe esses comentários diante da sociedade daquelas pessoas que desconhece que é que é um processo licitatório que desconhece como funciona no ministério lá em cima a mudança de um projeto básico que já foi feito o recurso que era assim seis anos atrás e hoje quanto que está para fazer aquisição dos produtos entendeu o vereador Paulinho para que se possa dar é sequência e não perder o recurso então houve vários entrave nesse sentido mas não houve negligência Em responsabilidade dos gestor público que com certeza não houve também é desta casa porque é autorizamos na hora H os recursos foram colocados aqui para complementação instalar o bem sendo construído e eu quero assim de modesta pai parabenizar o Senhor porque o senhor foi atrás do recurso não me engano se eu tivesse ido junto poderia ter certeza que eu iria falar aqui mas como eu não fui eucesso ele é Deus o que é de Deus mas estou de olho para que realmente construa e que atende aquela população Então seria nesse sentido também tive hoje na entrega da diplomação dos nossos alunos ali no distrito de Jardinópolis né Foi muito maravilhoso foi bom tenho certeza que os nossos alunos eles começam a ver a importância da educação na vida humana é só educação que transforma uma sociedade se existe os melhores digamos assim aviadores hoje porque passou pela educação se nós temos lá vários ministros no STF eles passaram na pré-escolar no primeiro segundo no terceiro e assim sucessivamente Então essa casa o município de Castanha ele não pode furtar da responsabilidade que temos com os nossos alunos é necessário sim que nós fiscalizamos mas que nós aprovamos e colocamos um orçamento que possa atender toda essa clientela então a escola de Jardinópolis está de parabéns todos que contribuíram estavam lá desde o motoristas relatores a polícia militar muito bem representada pela Comandante que também contribuiu com certeza Está contribuindo com a educação daquelas crianças de forma direta ou indiretamente essa casa tem cumprido seu papel e deixei bem claro no meu discurso nós todos os orçamento que teve foi autorizado uns com bastante polêmica faz parte do princípio da Democracia eu jamais eu vou ficar aqui me questionando porque o vereador ele que tem que ter seu conhecimento que está falando eu tenho meu ponto de vista e cada um vai ter o seu então Parabéns o Município de Castelo foi muito bem representado por toda classe da educação e não teve de forma nenhuma galgasse jamais a galgaria isso se não tivesse se não tivesse o apoio de quem aquele que avaliza Vereador João aquele que aprova Eu vejo muitos servidores que muita das vezes desce o cacete no político mas não tem nem a noção o que que é votar um orçamento se recebe o pagamento ele tem que prestar o serviço dele mesmo porque eu sou servidor a 37 anos eu sei muito bem qual é o meu obrigatoriedade laboral se eu estou na minhas atividades não adianta Zé qualquer José Pedro João querer vir com discurso distorcido que a gente sabe disputa por questão de educação porque falar até para pagar e fala agora com conhecimento de causa é que nós temos que analisar então se não fosse essa casa se não for os orçamento que passa por aqui seja debaixo de polêmica de emenda não interessa essa casa tá para legislar e no final no resultado final nós temos que cobrar que dê resultado a nossa população Então é isso que eu gostaria de dizer aqui tem muita coisa que eu quero abordar aqui ainda mas eu vou me prender por exclusivamente em cima dessa situação, vereador Ernetos pede palavra, Citou aí que a emenda da ponte lá é pedido meu não entendi não sei se tô aí que a emenda da ponte lá da 180 o pedido meu não sua Arlindo falou para mim que é dele eu não sei fazer exercício aqui é um pedido do Alcides Zacarias ex-prefeito e do seu Arlindo né Tudo bem eu só tô citando aquilo viu Vereador mas é justo Claro quem foi o prefeito da época Quem elaborou o projeto Onde Estão dizendo que tem um pedido de emenda dele pode ter um pedido isolado dele agora todos os nossos pedidos aqui é obviamente que vai passar pela mão do prefeito e respeito eu não citei o nome do colega Alcides porque eu sou Arlindo tem medida que a emenda foi um pedido dele um pedido dele é uma coisa isolada agora é óbvio se o recurso chegou até o município em Miúdos eu não vou entrar nessa questão técnica senão vou ficar aqui tomando meu tempo mas o senhor sabedores que quem executa ele tem uma equipe técnica para salvar guardar emenda o pedido que o vereador fez e que o deputado assim colocou se faz jus a sua colocação mas eu não tô aqui querendo retratar o que eu disse mas os dois estão de parabéns tanto o executivo  da época quanto o pedido Obrigado senhor presidente, faculto a palavra ao vereador inscrito no grande expediente, ninguém mais inscrito, não tendo ninguém para ser usado a palavra, intervalos regimental de 15 minutos, nesse momento o vereador JOÃO faz requerimento verbal para que seja suspenso o INTERVALO REGIMENTAL, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS ficando SUSPENSO o intervalo regimental. Solicito que o senhor secretario faça a segunda chamada dos vereadores, ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇÃO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA​​​​- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – UNIÃO, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – UNIÃO, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO. Vereador Levy solicita ao secretário que faça a leitura da segunda ordem do dia, ordem do dia 2ª parte- Votação do Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei nº 007/GAB/2024. Assunto: “Dispõe Sobre Crédito Especial ao Orçamento Vigente Conforme Art. 7º, 41 e 42, da Lei 4.320/64 E Dá Outras Providências”. Autoria: Poder Executivo. - Votação do Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei nº 009/GAB/2024. Assunto: “Dispõe Sobre Crédito Adicional Suplementar Por Superávit Financeiro ao Orçamento Vigente Conforme Art. 7º, 41 e 42, Da Lei 4.320/64, E Dá Outras Providência’’. Autoria: Poder Executivo. Colo em discussão, ninguém quer discutir coloco em votação caráter de urgência, do projeto 007/GAB/2024 E 009/GAB/2024, aprovado por unanimidade dos vereadores presente, explicações pessoais e palavras vagas aos vereadores inscrito, Não tendo mais matérias a ser votada faculto a palavra Vereador escrito explicação pessoal ninguém inscrito senhor presidente não tem ninguém escrito explicação pessoal declaro Em Nome de Deus encerradas sessão.
Castanheiras/RO, 14 de junho de 2024.
Plenário Deliberativo:

“Rosalvo Alves da Silva”.

Palácio Pedro Ferreira Gonçalves.
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